
Posudek vedoucího diplomové práce: 
Eva Pavlíčková „Právní režim pozemků určených k plnění funkce lesa“ 

 
Diplomová práce Evy Pavlíčkové na téma „Právní režim pozemků určených k plnění 

funkce lesa“ má celkem 110 stran, z toho 93 stran vlastního textu a skládá se vedle úvodu a 
závěru ze čtyř dále strukturovaných kapitol, seznamu použité literatury a jiných pramenů, 
anglicky psaného resumé, česky a anglicky psaného abstraktu a seznamu klíčových slov. 
Splňuje tak veškeré požadované formální náležitosti. Byla odevzdána 31. 3. 2014. 

 
Aktuálnost tématu. Téma práce se řadí k tradičním tématům, které však s ohledem na 

rozsah a význam pozemků určených k plnění funkce lesa, neztrácí na aktuálnosti. Autorka 
zohledňuje i soukromoprávní aspekty právního režimu pozemků určených k plnění lesa a tedy 
i změny v právní úpravě nového kodexu občanského práva. Tento její přístup přispívá 
k aktuálnosti způsobu zpracování tématu.    

 
Náročnost tématu. Materie, kterou práce zpracovává, není příliš náročná, neboť se jedná 

o ucelenou problematiku, jejíž právní úprava se soustřeďuje do menšího okruhu právních 
předpisů. Oporu zpracování tématu poskytuje dostatečné množství odborné literatury.  

 
Hodnocení práce. Autorka zvolila širší přístup ke zpracování tématu a posuzovaná 

diplomová práce tak přináší velmi dobrý přehled o zvoleném tématu v širších souvislostech. 
Vedle samotného právního režimu pozemků určených k plnění lesa daného především 
příslušnými ustanoveními lesního zákona, popisuje a analyzuje též právní režim lesa a 
způsobu hospodaření v něm, který je však natolik funkčně spjatý s lesními pozemky, že 
právní režim lesních pozemků doplňuje. Autorka navíc zařazuje i majetkoprávní aspekty 
tématu (ve čtvrté kapitole), a reflektuje tak nejen změny v právní úpravě nového občanského 
zákoníku, ale též církevní restituce, které představují z hlediska vlastnictví pozemků určených 
k plnění funkce lesa významný milník.  

Práce je členěna celkem do čtyř kapitol a nečíslovaného úvodu a závěru. Po první spíše 
popisné kapitole stručně charakterizující platnou právní úpravu následují dvě kapitoly 
z hlediska tématu stěžejní. Nejprve jsou ve druhé kapitole vymezeny základní pojmy, zejména 
pak ústřední pojem „pozemky určené k plnění funkce lesa“ a pojmy související (půda, 
parcela, zemědělské pozemky, lesní pozemky apod.) včetně kategorizace pozemků podle 
katastrálního zákona, současně jsou vymezeny kategorie lesů. Ve třetí kapitole se pak autorka 
vedle právního režimu pozemků určených k plnění funkce lesa, věnuje zejména ochraně lesa 
(lesního porostu) a problematice obecného užívání lesa. Ve čtvrté kapitole, které celou práci 
velmi vhodně doplňuje a je zpracována na výborné úrovní, pak diplomantka zohledňuje 
majetkoprávní aspekty tématu a zpracovává téma z hlediska postavení, práv a povinností 
vlastníka resp. oprávněného uživatele lesního pozemku.  

Celkově práce podává komplexní a velmi podrobně zpracovaný pohled na téma v jeho 
širších souvislostech, který považuji za přínosný, byť na druhou stranu autorka vlastnímu 
tématu v užším slova smyslu věnuje příliš málo prostoru. Práce sice není prosta autorčiných 
vlastních názorů a komentářů, v převažující míře se však uplatňuje popisný charakter práce a 
nejsou vždy využity možnosti rozboru problémových otázek právní úpravy.  

Po formální stránce nemám k práci žádné připomínky. Úroveň grafického, jazykového i 
stylistického zpracování je na standardní úrovni. Odpovídají je též práce s literaturou, ocenit 
je třeba především šíři použitých pramenů. 

 
Doporučení k obhajobě a návrh klasifikace. Celkově hodnotím diplomovou práci Evy 

Pavlíčkové jako velmi dobrou a jako takovou ji doporučuji k ústní obhajobě. 



 
 
Otázky k obhajobě. V rámci ústní obhajoby doporučuji, aby diplomantka odpověděla na 

tyto otázky: 
1. Zhodnoťte účelnost a efektivnost právní úpravy odnímání pozemků z plnění funkce 

lesa, resp. omezení plnění funkce lesa. Poskytuje právní úprava podle Vašeho 
názoru dostatečné záruky pro ochranu lesních pozemků z hlediska kvalitativního?  

2. Jaký význam mají pro právní režim pozemků určených pro plnění funkce lesa, 
zejména pro jejich ochranu,  jednotlivé kategorie lesů? 

 
 
 
V Praze dne 17. dubna 2014   JUDr. Martina Franková, Ph.D. 


